

# Sochařský svět Jaroslava Kolářka k zamyšlení

MUZEJNÍ

KUKÁTKO

Zdejší kraj není příliš bohatý na výrazné sochařské osobnosti. Avšak Valašské Meziříčí má to štěstí, že se v něm jeden takový usadil. A to sochař a pedagog Jaroslav Kolářek (\*1974).

Jaroslav Kolářek studoval na Katedře výtvarné tvorby Ostravské univerzity, v sochařském ateliéru ak. soch. Maria Kotrby. V tomto ateliéru poté působil jako odborný asistent a nyní ho vede. Pedagogicky působil i na Střední uměleckoprůmyslové škole sklářské ve Valašském Meziříčí.

Sochy a objekty Jaroslava Kolářka nabádají k zamyšle-

ní. Pro umocnění dojmu dokáže skvěle využít vlastností použitého materiálu. Např. křehkost a průzračnost skla, drsnost a syrovost betonu či solidnost a monumentalitu kamene. Není to prvoplánový tvůrce, nad svojí tvorbou se hluboce zamýšlí, hledá možnosti, nespokojí se s prvními nápady. Ve svém díle reaguje na prožívanou realitu, dávnou i blízkou minulost i mediální pohled na dění ve světě. Inspiruje ho jak lidské tělo či jeho části, tak i stroje a militária.

Nahlédnout do tvorby Jaroslava Kolářka můžete v muzeu ve Valašském Meziříčí, kde právě probíhá jeho výstava s názvem Dvě v jednom. Zde uvidíte výběr autorových prací z posledních let, např. rozměrnou laminátovou sochu Misionář. Ta vychází z dříve realizovaného díla Mi-



se, za které získal Jaroslav Kolářek v roce 2003 ve Zlíně Cenu V. Chada. Dalšího oce-

nění se mu dostalo v roce 2010, kdy zvítězil v uměleckém klání, které vyhlašuje město

Val. Meziříčí a získal Cenu R. Schlattauera. V druhé části výstavy představuje Jaroslav Kolářek soubor medailí pro Mistrovství Evropy v atletice do 23 let - Ostrava 2011, které vytvořil spolu se sklářským výtvarníkem Josefem Divínem.

Další jeho práce najdete na společné výstavě 4+1 sklo/glass v muzeu ve vsetínském zámku, na přehlídce sklářské umělecké tvorby studentů a učitelů SUPS sklářské ve Valašském Meziříčí a sprátelených vysokoškolských ateliérů ze Zlína a Ostravy. Obě výstavy můžete navštívit do 13. listopadu 2011.

**MgA. Jitka Skočková, kurátorka umělecko-historických sbírek Muzeum regionu Valašsko, p.o. Valašském Meziříčí**

*Na obrázku dílo J. Kolářka: Letecké srdce, pískovec, 2002*